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Σάμου Ευσέβιος: Το μήνυμα του Μεσολογγίου 
εμπνέει κάθε ελεύθερο άνθρωπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια και εθνική συγκίνηση 
εορτάσθηκε η διπλή εορτή του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας 
Θεοτόκου και της εθνικής μας παλιγγενεσίας στην ακριτική 
Ιερά Μητρόπολη Σάμου, στα νησιά της Σάμου, της Ικαρίας και 
των Φούρνων – Κορσεών.

Σε όλους τους ιερούς Ναούς και τις ιερές Μονές της Μητροπόλεως, οι καμπάνες 
ήχησαν χαρμόσυνα, μεταφέροντας το μήνυμα του «Χαίρε» του Αρχαγγέλου αλλά 
και της ελευθερίας του έθνους μας.
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Την Τρίτη, 24 Μαρτίου, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ευσέβιος τέλεσε 
επιμνημόσυνη δέηση έμπροσθεν του μνημείου των πεσόντων στην πόλη των 
Καρλοβασίων και ακολούθως παρακολούθησε μετά των επισήμων την κατάθεση 
στεφάνων από τους μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό στον Ιερό 
Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κοσμαδαίων με τη συμμετοχή των πολιτικών και 
στρατιωτικών αρχών της Δυτικής Σάμου, των κατοίκων του ορεινού χωριού και 
των αποδήμων εντοπίων. Κατά την ομιλία του αναφέρθηκε στο βαθύ θεολογικό 
νόημα του Ευαγγελισμού, συνδέοντάς το με το χαρμόσυνο μήνυμα της ελευθερίας 
του γένους μας.

Την κυριώνυμο ημέρα, 25η Μαρτίου 2026, χοροστάτησε στον Όρθρο, τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία και προεξήρχε της επίσημου Δοξολογίας στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Νικολάου πόλεως Σάμου. Αντί κηρύγματος αναγνώσθηκε η Εγκύκλιος 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος: «ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΕΠΙ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΕΙ 
ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ ΕΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΣ ΗΡΩΪΚΗΣ ΕΞΟΔΟΥ ΤΟΥ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ».



Ακολούθως μετέβη μετά των επισήμων στην κεντρική πλατεία της πόλεως και στο 
μνημείο των πεσόντων, όπου τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση, συμπαραστατούμενος 
από τους κληρικούς της πόλεως. Παρακολούθησε την κατάθεση στεφάνων των 
πολιτικών και στρατιωτικών αρχών της νήσου και διαφόρων συλλόγων και από 
της εξέδρας την παρέλαση μαθητών, συλλόγων και των στρατευμένων νέων μας.

Την ελληνική κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμανουήλ Κουτουλάκης.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας έλαβε χώρα εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεώς μας 
με τη συμμετοχή της παιδικής και νεανικής χορωδίας «ΕυΩΔΗα» με τον τίτλο 
«Μεσολόγγι 1826, εκεί που η πολιορκία γέννησε την Ανάσταση» στο Επικούρειο 
πολιτιστικό κέντρο πόλεως Σάμου αφιερωμένη στην έξοδο του Μεσολογγίου με την 
ευκαιρία της συμπλήρωσης 200 ετών (1826-2026).

Ο σεπτός Ποιμενάρχης μεταξύ άλλων τόνισε: «Το μήνυμα του Μεσολογγίου 
συνεχίζει να πορεύεται αναλλοίωτο στο πέρασμα του χρόνου και να εμπνέει κάθε 
ελεύθερο άνθρωπο.» Κάλεσε όλους σε έξοδο για νέους πνευματικούς αγώνες με 
ενότητα και συνοχή. Παρέστησαν οι Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές της Νήσου 
και μαθητές Δημοτικών Σχολείων του Δήμου Βριλησσίων Αττικής.

Να σημειωθεί δε ότι η Ιερά Μητρόπολη Σάμου, πραγματοποίησε εκδήλωση εθνικού 
και θρησκευτικού περιεχομένου την Κυριακή 22 Μαρτίου στο Καρλόβασι με τη 
συμμετοχή των Κατηχητικών Σχολείων του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου όρμου 
Καρλοβασίων με τον τίτλο «Ελεύθεροι στην ψυχή», αφιερωμένη στους 
Νεομάρτυρες, στην αίθουσα πολιτισμού του Δήμου Δυτικής Σάμου, στο λιμάνι 
Καρλοβασίου.








